

ЗАПИСНИК

Са 3. редовне седнице XIV сазива Научног већа Института за заштиту биља и животну средину, Београд, одржане дана 28.06.2018.године, у просторијама Института (канцеларија директора), ул.Теодора Драјзера бр.9, Београд, са почетком у 09:00 часова.

Присутни на седници:

1. Др Мира Старовић, научни саветник;
2. Др Иво Тошевски, научни саветник;
3. Др Вељко Гавриловић, научни саветник;
4. Др Раде Станисављевић, научни саветник;
5. Др Јелена Јовић, виши научни сарадник;
6. Др Милана Митровић, виши научни сарадник;
7. Др Катарина Гашић, виши научни сарадник;
8. Др Жарко Ивановић, виши научни сарадник;
9. Др Татјана Цврковић, виши научни сарадник;
10. Др Татјана Поповић, виши научни сарадник;
11. Др Добривој Поштић, научни сарадник;
12. Др Ратибор Штрбановић, научни сарадник;

Оправдано су одсутни: др Ненад Тркуља, др Данијела Ристић и др Данијела Павловић. Седници присуствује и др Светлана Живковић, виши научни сарадник Одсека за болести биља Института, као и Миљан Митић у својству записничара. Седницу отвара и њом председава др Татјана Цврковић, председник XIV сазива Научног већа. Констатовано је да постоји кворум за одлучивање. Председавајућа је ставила на гласање, а Научно веће једногласно је усвојило следећи:

ДНЕВНИ РЕД

1. Усвајање Записника са 2. редовне седнице Научног већа одржане 28.05.2018. године;
2. Извештај о реализацији одлука и закључака са 2. редовне седнице Научног већа;
3. Разматрање извештаја Комисије за компетентност;
4. Разматрање захтева за покретање поступка избора др Милане Митровић у звање научни саветник;
5. Разматрање предлога Комисије за избор др Данијеле Ристић у звање виши научни сарадник;
6. Разматрање предлога Комисије за избор др Ненада Тркуље у звање виши научни сарадник;
7. Разматрање предлога Комисије за реизбор маст. инж. пољ. Ивана Вучуровића у звање истраживач-сарадник;
8. Разматрање предлога Комисије за избор маст. инж. пољ. Милоша Стевановића у звање виши стручни сарадник;
9. Разматрање пријаве докторске дисертације маст. инж. пољ. Милоша Стевановића, истраживача сарадника Одсека за болести биља;
10. Разматрање захтева и извештаја са научно-стручних скупова и усваршавања;
11. Разно;

Тачка 1.

По првој тачки дневног реда разматран је записник са 2. редовне седнице XIV сазива Научног већа, одржане 28.05.2018. године. Будући да није било измена и допуна предложеног текста записника, исти је једногласно усвојен.

Тачка 2.

По овој тачки дневног реда разматран је извештај о реализацији одлука и закључака донетих на 2. редовној седници XIV сазива Научног већа, одржаној 28.05.2018. године. Др Татјана Цврковић је констатовала да је на поменутој седници донето и на реализацију прослеђено укупно 7 одлука. С обзиром да није било даље дискусије по овој тачки, Научно веће једногласно је усвојило предложени извештај.

Тачка 3.

Др Јелена Јовић, председница 2. сазива Комисије за праћење научне компетентности истраживача Института, у краћој дискусији изнела је најважније детаље Извештаја о раду Комисије за период од 01.06.2018. године. Истиче да је Комисија извршила евалуацију једног истраживача Института, др Оливера Крстића, који је изабран у звање научни сарадник на седници Комисије за стицање научних звања МПНТР одржаној 30.05.2018. године. Евалуација која је обављена односи се на период од 2013 до 2017. године. Додаје да је Комисија извршила и кориговање листа публикација и евалуације истраживача, који је спровела Комисија за избор 14. сазива Научног већа, а који се тичу радова публикованих у домаћим научним часописима (катеорије М24 и М51), према Категоризацији научних часописа у 2017. години, објављеној на интернет страници МПНТР. Наведене корекције обухватају промену категорије часописа Pesticides and Phytomedicine у 2017. години, која је према категоризацији Министарства М51, у односу на категорију из 2016. године, која је била М24. Др Јелена Јовић закључује да наведене промене подразумевају смањење броја бодова код одређеног броја аутора, те да је на основу спроведених корекција и евалуације формирана ранг листа истраживача. На наведеној ранг листи неколико истраживача има исти број бодова, па је тим поводом поведена краћа дискусија и изнето је неколико предлога, којим би се при будућим евалуацијама истраживача превазишла оваква ситуација. Донет је закључак да ће ово питање бити детаљније разматрано на некој од наредних седница Научног већа. Будући да није било даље дискусије по овој тачки, Научно веће једногласно је усвојило достављени извештај.

Тачка 4.

По овој тачки дневног реда разматран је захтев за давање сагласности за покретање поступка избора др Милане Митровић у звање научни саветник, код Наставно-научног већа Биолошког факултета Универзитета у Београду. Др Татјана Цврковић је у краћем излагању навела основне биографске и библиографске податке др Милане Митровић, истичући да предметни поступак избора у научно звање не покреће Научно веће Института због чињенице да исто није компетентно, сходно одредбама важећег Закона о научноистраживачкој делатности. С тим у вези, неопходна је сагласност Научног већа, како би поступак избора у научно звање био покренут код компетентне научне установе, односно у овом случају код Наставно научног већа Биолошког факултета Универзитета у Београду. С обзиром да није било даље дискусије по овој тачки, Научно веће једногласно је донело следећу:

О Д Л У К У

Даје се сагласност др Милани Митровић, вишем научном сараднику Одсека за штеточине биља, Института за заштиту биља и животну средину, за покретање поступка избора у звање научни саветник код Наставно-научног већа Биолошког факултета Универзитета у Београду.

Тачка 5.

Др Татјана Цврковић укратко наводи да је поступак за избор др Данијеле Ристић, научног сарадника Одсека за болести биља Института, у звање виши научни сарадник благовремено покренут, у складу са Законом. Констатује да је Извештај Комисије био доступан јавности у трајању од 30 дана, након објављивања у дневном листу „Политика“, дана 21.05.2018. године и да није било примедби на Извештај. Затим је др Мира Старовић, научни саветник Одсека за болести биља Института и председник Комисије за спровођење поступка стицања звања, подношење извештаја и оцене научног рада поменутог кандидата укратко представила научне доприносе и резултате др Данијеле Ристић. Закључује да кандидат у досадашњем научноистраживачком раду има 89 публикованих радова и саопштења, од којих укупно 44 након избора у звање научни сарадник, чиме је остварила укупно 60.1 бодова. Додаје да је др Данијела Ристић у свом раду пружила значајан допринос у извођењу сложених истраживања, доказујући да се ради о продуктивном и савременом истраживачу са континуитетом у продукцији научних резултата. Осим тога, реч је о кандидату који показује висок степен самосталности и оригиналности, што се између осталог огледа и кроз менторски рад, односно учешће у реализацији четири докторске дисертације. Др Старовић затим наводи да је Комисија јединствена у оцени и закључку да др Данијела Ристић испуњава све законом прописане услове да буде изабрана у звање виши научни сарадник и предлаже Научном већу Института да утврди овај предлог и упуту га Министарству просвете, науке и технолошког развоја РС, МНО за биотехнологију и пољопривреду и Комисији за стицање научних звања да тај избор и потврди. Будући да није било даље дискусије по овој тачки, председавајућа је ставила на гласање, а Научно веће једногласно је донело следећу:

О Д Л У К У

Утврђује се предлог Комисије за избор др Данијеле Ристић, научног сарадника Одсека за болести биља Института за заштиту биља и животну средину, у звање виши научни сарадник.

Тачка 6.

Др Татјана Цврковић наводи да је поступак за избор др Ненада Тркуље, научног сарадника Одсека за болести биља Института, у звање виши научни сарадник благовремено покренут, у складу са Законом. Напомиње да је Извештај Комисије био доступан јавности у трајању од 30 дана, након објављивања у дневном листу „Политика“, дана 23.05.2018. године и да није било примедби на Извештај. Затим реч добија др Јелена Јовић, виши научни сарадник Одсека за штеточине биља Института и председник Комисије за спровођење поступка стицања звања, подношење извештаја и оцене научног рада поменутог кандидата. Она је укратко изнела најважније биографске и библиографске податке др Ненада Тркуље, са посебним освртом на његове научне доприносе и остварене резултате. Истиче да кандидат у досадашњем научноистраживачком раду има укупно 99 публикованих радова и саопштења, од којих 24 након избора у звање научни сарадник, чиме је остварио укупно 62 бода. Додаје да је др Ненад Тркуља својим истраживачким активностима дао значајан допринос у области фитопатологије и заштите биља и да осим квантитативних, испуњава и бројне квалитативне услове као што су: цитираност, формирање научних радника, реализација техничких решења, међународна сарадња и руковођење научном институцијом. Др Јовић закључује да је Комисија јединствена у оцени да др Ненад Тркуља испуњава све законом прописане услове да

буде изабран у звање виши научни сарадник и предлаже Научном већу Института да утврди овај предлог и упути га Министарству просвете, науке и технолошког развоја РС, МНО за биотехнологију и пољопривреду и Комисији за стицање научних звања да тај избор и потврди. Будући да није било даље дискусије по овој тачки, председавајућа је ставила на гласање, а Научно веће једногласно је донело следећу:

О Д Л У К У

Утврђује се предлог Комисије за избор др Ненада Тркуље, научног сарадника Одсека за болести биља Института за заштиту биља и животну средину, у звање виши научни сарадник.

Тачка 7.

Др Мира Старовић, члан Комисије за спровођење поступка стицања звања маст.инж.пољ. Ивана Вучуровића је укратко изнела основне податке о кандидату. Додаје да је исти својим досадашњим истраживачким активностима, са укупно 20 објављених радова из различитих категорија, показао да је перспективан млади истраживач у области фитопатологије. Закључује да на основу целокупне анализе научноистраживачког рада кандидата, Комисија сматра да маст. инж. пољ. Иван Вучуровић испуњава све услове да буде реизабран у звање истраживач сарадник. Након краћег излагања др Мира Старовић, с обзиром да није било даље дискусије по овој тачки дневног реда, председавајућа је ставила на гласање, а Научно веће једногласно је донело следећу:

ОДЛУКУ О ПОНОВНОМ СТИЦАЊУ ИСТРАЖИВАЧКОГ ЗВАЊА

мастер инжењер пољопривреде Иван Вучуровић
стиче истраживачко звање
Истраживач сарадник

Тачка 8.

По овој тачки дневног реда, Научно веће је разматрало предлог Комисије за избор маст. инж. пољ. Милоша Стевановића у звање виши стручни сарадник. Др Светлана Живковић, виши научни сарадник Одсека за болести биља Института и председник Комисије за спровођење поступка стицања звања, подношење извештаја и оцене научног и стручног рада поменутог кандидата износи основне биографске и библиографске податке маст. инж. Милоша Стевановића. Она је направила кратак осврт на број остварених публикација, као и на научноистраживачки рад кандидата у целини. Након краћег излагања, др Светлана Живковић је констатовала да на основу остварених резултата кандидата, Комисија сматра да маст. инж. Милош Стевановић испуњава прописане услове да буде изабран у стручно звање виши стручни сарадник. С обзиром да није било даље дискусије по овој тачки дневног реда, председавајућа је ставила на гласање, а Научно веће једногласно је донело следећу:

**ОДЛУКУ
О СТИЦАЊУ СТРУЧНОГ ЗВАЊА**

мастер инжењер пољопривреде Милош Стевановић
стиче стручно звање
Виши стручни сарадник

Тачка 9.

По овој тачки дневног реда разматрана је молба за одобрење пријаве докторске дисертације маст. инж. Милоша Стевановића, под називом „Идентификација и карактеризација фитопатогених гљива проузроковача болести стабла купине у Србији“. За ментора у изради ове докторске дисертације из Института, предложена је др Светлана Живковић, виши научни сарадник Одсека за болести биља. Она је укратко изнела најважније детаље о докторској дисертацији чијом израдом руководи, о предмету и програму, циљевима истраживања и др. Након краћег излагања др Светлане Живковић, с обзиром да није било даље дискусије по овој тачки, Научно веће једногласно је донело следећу:

О Д Л У К У

I

Одобрава се пријава докторске дисертације мастер. инж. пољопривреде Милоша Стевановића под називом: „Идентификација и карактеризација фитопатогених гљива проузроковача болести стабла купине у Србији.“

II

За ментора из Института у изради докторске дисертације именује се др Светлана Живковић, виши научни сарадник Института за заштиту биља и животну средину, Београд.

Тачка 10.

По овој тачки дневног реда разматране су молбе за учешће на међународним научним скуповима и то:

- Молба дипл. инж. пољ. Александре Савић, истраживача сарадника Одсека за хербологију Института, за одобрење посете University of Fribourg, Department of Biology (Швајцарска), по позиву проф. Heinz Müller-Schärer, у периоду од 09.07.2018. до 12.07.2018. године.

- Молба др Јелене Јовић, вишег научног сарадника, др Татјане Цврковић, вишег научног сарадника и др Ива Тошевског, научног саветника, за учешће на међународном научном скупу под називом: „5th European Bois Noir Workshop“, који се одржава у Љубљани (Словенија), у периоду од 18. до 19. септембра 2018. године, у организацији National Institute of Biology, Slovenia.

- Молба мастер еколога Ане Анђелковић, истраживача сарадника Одсека за хербологију Института, за учешће на међународном научном скупу под називом: Meeting of the Working Group 1 „Characterising degradation of riparian vegetation across the EU: status and pressures“ of the COST action

CA16208 који се одржава у Мадриду (Шпанија), у периоду од 10. до 11. јула 2018. године, у организацији COST action CA 16208 "Knowledge Conversion for Enhancing Management of European Riparian Ecosystems and Services" - CONVERGES.

-Молба др Виолете Оро, вишег научног сарадника Одсека за болести биља Института, за учешће на међународном научном скупу под називом: „33rd Symposium of the European Society of Nematologists", који се одржава у Генту (Белгија), у периоду од 09. до 14. јула 2018. године, у организацији European Society of Nematologists.

- Молба др Татјане Цврковић, вишег научног сарадника Одсека за штеточине биља Института, за учешће на међународном научном скупу под називом:"XV International Congress of Acarology", који се одржава у Анталији (Турска), у периоду од 02. до 08. септембра 2018. године, у организацији International organization for study of mites and ticks.

-Молба др Милане Митровић, вишег научног сарадника Одсека за штеточине биља Института, за учешће на међународном научном скупу под називом „Food Security, Sustainable Agriculture and Forestry, Marine, Maritime and Inland Water Research and the Bioeconomy“ одржаног у Бриселу (Белгија) у периоду од 25. – 26. јуна 2018. године у организацији BIONHORIZON Project.

По овој тачки дневног реда, Научно веће је дало и сагласност др Драгани Марисављевић, др Данијели Павловић и мастер екологу Ани Анђелковић, истраживачима Одсека за хербологију Института за заштиту биља и животну средину, за учешће у реализацији међународне COST акције под називом "Increasing understanding of alien species through citizen science", (бр. пројекта CA 17122) за период од 03.07.2018. до 02.07.2022. године.

Осим тога, разматрани су и извештаји са домаћих и међународних научних скупова и то:

-Извештаји маг. екол. Ане Анђелковић и дипл. инж. пољ. Александре Савић, са међународног научног скупа под називом: „18th European Weed Research Society Symposium", одржаног у Љубљани (Словенија), у периоду од 17. до 21. јуна 2018. године.

-Извештај др Ратибора Штрбановића са домаћег научног скупа под називом: „VI Симпозијум Селекције за оплемењивање организма Друштва генетичара Србије и IX Симпозијум Друштва селекционара и семенара Републике Србије“, одржаног у Врњачкој Бањи од 07. до 11. маја 2018. год.

-Извештај др Катарине Гашић са међународног научног скупа под називом: „XII Конгрес Микробиолога Србије са међународним учешћем“, одржаног у Београду од 10. до 12. маја 2018. године.

С обзиром да није било дискусије по овој тачки дневног реда, Научно веће једногласно је усвојило све поднете молбе и достављене извештаје.

Тачка 11.

Под тачком разно, др Милана Митровић је обавестила присутне о предстојећим посетама кинеске делегације Институту, које су планиране за 15. и 23. јул 2018. године. Она је такође додала и да ће у

договору са представницима Завода за интелектуалну својину, истраживачима Института који буду заинтересовани, бити изведене одговарајуће обуке.


Будући да није било даље дискусије, по исцрпљеном дневном реду, председавајућа је закључила седницу у 10.30h.

Записничар

Миљан Митић



Председник Научног већа


др Татјана Цврковић